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 Jерусалим - Израел је данас протерао директора организације Хјуман рајтс воч (ХРВ)
Омара Шакира, задуженог за јеврејску државу и палестинске територије. Он је прва
особа протерана с израелске територије у оквиру контроверзних мера против кампање
бојкота Израела.

  

Од 2017. године израелске власти законом забрањују улазак на своју територију
странцима оптуженим да подржавају покрет БДС (бојкота, престанка инвестирања и
санкција) против Израела.

  

Израелско министарство за стратешке послове је навело да је Шакир прва особа која је
протерана на основу те мере забране. Израел је одбио да обнови визу Шакиру крајем
2018. године, оптуживши га да подржава покрет бојкота, што је он порекао.

  

После низа жалби почетком новембра је израелски Врховни суд дао зелено светло за
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депортацију.

  

„Не памтим да је иједна друга демократија блокирала приступ истражитељу Хјуман рајтс
воча. То показује ;да је ограничавајући карактер израелске демократије све већи”,
изјавио је директор Кевин Рот организације за Франс прес.

  

Шакир је упоредио протеривање са односом на који је наишао у Египту, Сирију и
Бахреину, а ХРВ ће настојати да он настави своју мисију, али ван Израела, јер нема визу.
САД су саопштиле да се оштро противе БДС кампањи на чијој је мети Израел али су
потврдиле посвећеност слободи изражавања.

  

Европска унија је изразила противљење израелској одлуци, а УН су још у мају упозориле
против смањења простора за деловање оних који бране људска права у Израелу. У
фокусу сукоба између Израела и ХРВ је борба коју јеврејска држава води против
кампање бојкота.

  

БДС позива на економски, културни и научни бојкот како би се окончала окупација и
насељавање палестинских територија. Израел оптужује тај покрет за антисемитизам,
што активисти поричу.

  

Израелске власти такође критикују ХРВ због осуде ширења јеврејских насеља на
окупираним територијама која су нелегална по међународном праву. Да би оправдала
протеривање, јеврејска држава је истакла изјаве Шакира у којима је наводно бранио
бојкот пре него што је преузео дужност у Израелу.

  

„Сви они који делују против Израела морају знати да им нећемо дозволити да овде живе
или раде”, рекао је израелски министар унутрашњих послова Арије Дери који је Омара
Шакира означио вођом БДС покрета.

  

Шакир међутим тврди да ни ХРВ, ни он, као представник те организације, никада нису
позвали на бојкот Израела. ХРВ је апеловала на компаније које раде у јеврејским
насељима да престану са таквм праксом, тврдећи да доприносе кршењу људских права,
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објашњавао је он.

  

Више од 600.000 Израелаца населило се на Западној обали и у источном Јерусалиму,
територијама које је Израел освојио 1967. године и где живи око три милиона
Палестинаца. Та насеља представљају флагрантно кршење међународног права,
наведено је у Резолуцији 2334 Савета безбедности УН.

  

Кенет Рот сматра да је Шакир био мета јер је истицао израелску дискриминаторску
политику и да је Израел настојањем да га казни и протера показао своје сопствене
недостатке. „Свет није преварен”, рекао је Рот, најавишви да ће се израелска окупација
палестинских територија пажљивије пратити.

  

Пре одласка на аеродром Шакир је најавио да ће наставити да се противи јеврејским
насељима из суседног Јордана и да ће појачати рад на документовању кршења људских
права у Израелу и на палестинским територијама, пренели су израелски медији, преноси
Бета.

  

(Политика)
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